
leánya Ieg-hogy a fehér ur a legelőkelőbb szállodában 1 gszebb az egész fürdőtelepen 
háromszobás lakást bérelt — táviratilag; a kora j bb . . . hogy is mondják ma 
reggeli vonattal érkezett, a vendégkönyvbe igy parthie.

! jegyezte be magát: „magánzó.“ Ah, egy ma- A fehér ur megismerkedett az özvegy bá-
gánzó ’ Egy igazi ur! Egy előkelőség, aki semmi- rónéval és leányával s csakhamar tolyton
féle pozícióra sem szorul, él a sajátjából s es együtt lehetett őket látni. Együtt sétáltak.

- Századvégi fordít történet. - bizonyára dúsan kamatozó százezrekből áll. Az Együtt jachtoztak most már a bárókisasszony
Irta: Thewrewk István. előkelő és vagyonos családbeli urkölgyecskék s jachtján. Együtt ültek a baróné villájának

A fürdő eszplanádján, a reggeli korzó a mamák a déli ebédre különösen kicsinosítva ; verandáján. S alig telt bele egy hét . a teher 
alkalmával, feltűnést keltett egy rendkívül elegáns jöttek az első szálloda éttermébe. De vájjon . ur ebe re, vacBor ra J . .. ' *.
fehér ur. Ugyani, fehér volt rajta minden. Bubáját lejön-e a fehér ur is? . . . Nem hozatja-e az most gyakrabban a bárénéékhoz vitték utána 
igen finom fehér nyári öltöny; fején: fehér hajós- ebédet fel a lakására? a naponta érkező távirat.jelentest, hogy „mel-
kapitány-sipka, aminőt engedély nélkül viselnek Oh, szomorú sejtelem 1 Valóban . . • való- tóságo ír o am semmi aj
a nyaraló gavallérok; nyakkendője: fehér; a bán ... a fehér ur nem jött le. rsem jött Az egész fürdőt beözönlötte a
kabátbajtóka gomblyukában fehér szegfű; szandál- le se délben, sem este ; az eszplanádon rásából mihamarabb erősen
szerű félcipője fehér; puha selyem inge: fehér; nem társalgóit senkivel; rejtélyes magánosán az áradatba egy-egy hölgyecske, aki már tit- 
harisnyája . . . bocsánat! évedtem . . . haris- sétált két napon, három napon át; jachtot bérelt kon ugyancsak reménykedett, számított, csaknem 
nyája fekete volt. És fekete és hatalmas és s egymaga ült benne s ringattatta, vitette magát befuladt mérgében, elkeseredésében, hogy a tehér 
imponálóan fölkefólt volt a bajusza. Haja géppel a széles, mély tavon. ur a bárókisasszonyt nőül fogja venni,
tövig nyírott s az egyik fekete cigányszeme I A pincérek sem tudtak semmi bizalmasabb S a sejtelem köze járt a valósághoz. A
aranyszegélyü monoklival íölfegyvérzett. S karcsú, részletet. Azt látták, hogy az otthon kényelmében fehér ur nagy társaságbeli ügyességeve , umor 
de széles mellű, szép szál magas alak volt a igen drága szivarokat szitt, sok az ékszere; Val, eleganciájával a bároné s a bárókisasszony

tárcája telve bankjegyekkel, de egyéb semmi, kegyét megnyerte s az a szép perspektíva, melyet
Harmadnap sürgönye érkezett. a naponta érkező s tartalmilag már általunk is

F 6 J . . ismert táviratok nyújtottak, meg a nagyobb
birtokain kavicsokat is elgörditette arról az útról, mely 

„„„ ... . . egy elegáns, előkelő, dúsgazdag úriember és egy
Mely hódolattal sugártermetübüszke bárókisasszony közös boldog­

uradalmi igazgató.“ ságához vezet.
Aztán jött sürgöny mindennap. Valóban, egy langyos, illatos csillagos nyári
Ennek persze híre ment a távirdai titok estén a villa verendáján a báróné előtt a fehér ur 

szabálya ellenére. S még az özvegy báróné is s a bárókisasszony eljegyeztek egymást Uon- 
büszke sugár leányával melegebb tekintetre desen titokban. A nyilvánosság 1
kezdték méltatni a fehér urat, ha séták alkal- tudjon csak róla. S ez különösen a teher ur
mával vele találkoztak. S ez nagy szó, a leg- kívánsága volt. „Minek is legnag
nagyobb talán, amelyet a jelen esetben kiejt- Ságunkat piacra vinni !“ mondotta
hetünk, mert az özvegy báróné nyaralója a fehér ur.

A „TORONTÁL" tárája.
A gyémántkő.

sejtelem for- 
áradó hir s ebbe

negyven év körüli fehér ur.
A már-már egyhangúvá váló mindennapi 

ugyan egy kellemességbe 
deklödés, a
amint atlétái ruganyos léptekkel 
kelöség nyugalmával a hosszú eszplanád göm­
bölyű akácfasora közt, vagy tízszer föl le-ment. 
Eri lányok és mamák kíváncsian tekintettek 
reá és kérdőleg egymásra. Vajh' ki ö és hol 
vagyon hazája ?! A támlás padokon ülő bete­
ges fiatal asszonyok ölbe tették a piros bori- 
téku regénykötetet s mélázva néztek utána. 
Talán azt a regényhöst látták benne, akiről az 
imént olvastak ?!

A női kíváncsiság csakhamar megtudta,

a kíváncsiság, az ér- j 
felvillanyozás hullámzását hozta,

a valódi elö-

„Jelentem méltóságodnak, 
semmi baj.

1

-
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;
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A hivatalos melléklet 166. számával.

méta«** éhét t
— it htgeerkeszttiségl iroda:

Nagy-Becskerek,
Zápolya-ntcza 1-sö szám,

hová a lap szellemi részét illető 
minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pleitz Fér. Pál könyvnyomdája 
Nagybecskerek, Zápolya-ntcza 1. 
hová a hirdetések, az előfizeté­
sek éa a lap szétküldésére vo­
natkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

W Egész évre —
Félévre-------
Negyedévre —
Egy hóra -------

— Egyes szám ára 4 kr. —

6 >
3 »r i •

i Hirdetések
kiadóhivatalban fogadtatnak eL 

Azonkívül az összes hirdetési 
irodákban.

1i %
n•t- Jk k J

Megjelenik 
vasár- és ünnepnapok kivételével 

■lndesnap esti 6 éráig.

Csütörtök, augusztus 17

POLITIKAI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

XXVIII. évfolyam, 187 szám.Nagybecskerek, 1899.
mminm'TVMgmm

HÍREK.közepette a nemzet és királya találkoz­
tak. Nehéz időkben tudta a király, hogy
bizhatik a magyarok hűségében és szere - Tájékoztató,
tétében ; a jó időkben pedig nem feled- Aug. 27. a t. h. é. v. végrehajtó bizottsági ülése,
kezeit meg1 róluk. Ez az évszázados ha- ; Aug- 28. A t. h. é. v. igazgatósági ülése.
gyomány mind mélyebb gyökeret vert tóárari7ml£J?Xsg*ii «
A zsenge csemetéből hatalmas szilárd iá lett, ; g ^jg nyitva vau; hölgyek részére a gőzfürdő kedden
mely büszkén nyúlik a magasba, melyet és pénteken d. u. 5 óráig ugyanazon napokon fél e-tói 
niciy uuoz-jxcu xij li 6 f 7 óráig este urak részére is. Naponta zuhany-furdo.
nem ingat meg többé semmiféle zivatar. ! ------

Vájjon ki gondozta, ápolta ? Vájjon - Személyi hir. Dr. Deliimanics Lajos
ki vigyázott arra aggódó szeretettel, hogy alispán Rokitschba utazott, honnan e hó 21-én 
baj ne érje ? Ki tudja megmondani ? A j visszatér Nagybecskerekre.

gésből kiveszi részét mind- — A király születése napja. A schönbmnm
de nem | császári és királyi kastély hatvankilenc évvel 

a hol ezelőtt Ilona napján azzal lett nevezetessé, hogy 
másik kis princnek a születése helyéül szolgált, mivel-

A magyar király.
Nagybecskerek, augusztus 17.

Ünnepnapja van holnap a magyar 
nemzetnek. Az őszinte szeretet lángoló
melegével, a rajongó lelkesedés egész he­
vével ünnepli meg szeretett királyának, 
a magyar nemzet királyának hatvankilen­
cedik születése napját. Hatvankilenc év ! 
Égy emberöltő, telve munkálkodással és 
pihenést nem ismerő fáradozással. Hat­
vankilenc év ! Egy emberöltő, mely idő 
alatt mind szilárdabbá és erősebbé forrt az a 
kapocs, mely a magyar nemzetet királyához 
fűzte. Es ez a kapocs a szeretet. Az egy­
szerű, de őszinte és lelkes szeretet, mely ott 
fészkel minden magyar ember szivében.

Nemcsak a hivatalos istentisztelet, a 
zászlódisz, zugó harangok és katonai pom­
pák emelik a holnapi nap fényét. A sze­
retet ünnepe nemcsak a külső fényben, 
zajban nyilvánul. De nincs Magyarorszá­
gon az a hely — a márványpalotáktól 
sárból tapasztott kunyhókig — hol buzgó 

ne szállana az ég felé : „Uram iste- 
gyarok istene, áldd meg a királyt. 

Engedd meg, hogy jóságos atyai 
tete még hosszú, megszámlálhatatlan éveken 
keresztül oltalmazzon és védjen meg ben­
nünket.“ Es ez a zsolozsma megtalálja 
útját a magasba. Mert nemcsak az ajkak 
suttogják, hanem a szív érzi s annak belse­
jéből fakad elő.

A történelem lapjai bizonyítják, hogy 
nemzet mindenkoron hü volt

nostro !

nemes versen
két fél. Az egyik elültette — 
porhanyós földbe — hanem oda, 
szilárdul megállhat: a szivekbe; a 
meg híven gondozta, őrizte, hogy nagyra hogy Ferenc Károly császári herceg és neje 
növelje. Kié a nagyobb dicsőség ? Azé, j Zsófia hercegnő történetesen éppen abban a 
ki a szeretetet a szivekbe oltotta; vagy kastélyban lakóztak. A kis princ bizonyára épp 
azé, ki azt nagyra növelte ? olyan dolgot adott a születésével, mint akár-

Király és nemzet verseng egymással. mjjyen má8 polgári „krón-princ“ az ö születésé- 
Isteni, magasztos versengés! Hol az egyik, vej. bizonyára épp úgy foglalkoztatta a kastély 
hol a másik kerül előre. Hol az eg^ik embereit, mint más legújabb világpolgár a maga 
nagyobb szeretete győz, hol a másiké. ; környezetét; bizonyára épp oly büszke örömet 
Es ez igy van már fél század óta és igy keltett az apja kebelében, mint általában kelteni 
is lesz örökkön-örökké.

a

ima 
nem, ma szoktak az olyan újszülött gyermekek, akik meg­

különböztetett tiszteletet követelnek már puszta 
megszületésük által is, mert hogy ők nem felej-

szere-
Hazafias szerb püspök. A karlóczai szerb 

metropo’lita hivatalos lapja, a Szrpszki Szion
közli múlt vasárnapi számában Sevics Mitrofan tettek el fiúnak születni.
bácskai gör. kel. szerb püspök beszédét, mely- j Schönbrunnban akkor egy kicsi családi
lyel híveinek az újvidéki székesegyházban be­
mutatkozott. A hazafias beszédből kiemeljük a

az
kiskörnek hozta meg végtelen örömét az 

herceg; ma egy hatvankilenc éves ember tér 
oda újjászületni két ország terhes gondjaiból s 

kedves szerb magába szívni azt a sok örömet, melyet óriás 
népeimet, mindnyájunknak drága hazánkat és családja érez ezen a napon, különösen az ö két 
magyar államunkat. \ ezetni foglak benneteket j orsz£gra való nagy családja.

gyház tövényeinek ösvényén, mindig ren­
dületlenül ragaszkodván az állami alkotmány­
hoz. Imádkozzunk a mindenhatóhoz, hogy törek- „
véseinket áldja meg szerb egyházunk haladá helyzet azért még se változott: Ferenc József, 
sára és drága hazánk hasznára. akit mi „első“ néven királyunknak ismerünk, a

Végül háromszoros éljent kiáltott a püspök születése napjával, mindegyikkel, ahányat meg- 
a királyra. A szép hazafias beszéd nagy hatást ,g f még érni, határtalan örömünket
tett és a szerb lapok pártkulombseg nélkül 6 ?, ’ . . ,
«íWíwUfc o j™fíaa nüsnnköt első fellénése al- hozza meg nekünk, az ó mostani fiainak.

Fordulóján az Ilona-napnak a nagy öröm

következőket:
Azért jöttem ide, hogy tudásommal és 

tapasztalatommal szolgáljama magyar
királyához. Móri amur pro rege 
Ha véres kardot hordtak az országban 
körül: ur, szolga, elvetve minden más 
érdeket, sietett a sorba. Veszélyben a 
haza! Ott állottak test test mellett, hogy 
megvédjék a hazát, megóvják a trónt. S j 
ha elsimultak a fellegek s kiderült a nap, a 
magyar boldog volt, hogy fénye ragyogóan 
törik vissza az épségben maradt trónról.

Bubán, örömben, nehéz és jó idők kalmával.

az e Az akkori apai örömöket most a fiúi öröm 
váltja föl; ö lön azóta apja az ö népeinek. A

tidvözlik a hazafias püspököt első fellépése
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ékszert 
fehér ur

A bárókisasszony ismét leveti az 
s éppen, amidőn az asztalra teszi: a 
hirtelen rámutat egyik gyűrűjére:

— Elvesztettem a gyémántkövet.
Az aranygyűrűből a kő hiányzott.
— Még az imént, a verandán benne volt, 

ott esett ki bizonyosan. Legkedvesebb emlékem 
szegény tábornok nagybátyámtól, aki mindenét 
reám hagyta. Ő viselte .... kedvenc gyűrűje 
volt s meghagyta, hogy mindig hordjam, 
való emlékezésül.

S kezdett keresgélni a nőkkel együtt künn 
a verandán. S mig a báróné és leánya a veranda 
színes kockaköveit nézték: a fehér ur hirtelen 
beszaladt a szalonba s csakhamar visszatért egy 
szekrénykulcscsal.

— Ah, mily gondatlanság; A drága nyakéket 
künn feledtük az asztalon. Bezártam a szekrénybe. 
Itt a kulcs báróné-mama. Mai nap még a falnak 
is ujjai vannak!

— Mily figyelmes, mondotta a báróné.
— A saját veszteségekor is reám gondol, 

szólt hálás tekintettel a menyasszony.
Egy ideig kerestek még, de a gyémántkő 

nem került elő.
— Most már távoznom kell. Ha vissza- 

gyémántom. Az egyik, a 
legdrágább — s menyasszonyára 

nézett bizonyára. Elkísérnek ? 1 . . .
Csak igy utazik ? — kérdi a báró-

reá

térek: talán megles 
becsesebbik,

z a

kisasszony.
Nem elegendő a felöltő ? ! . . . Kasté­

lyomban mindenem van. Mindenem ?! . . . 
Dagy°t sóhajtott. — Az én mindenem — 
menyasszonyára mutatott — itt van!

Mama. leánya vonathoz kisérik a fehér
urat, ki előtt mindenki talán még nagyobb hó-

1 dolattal Hong, mint a bárónóók előtt.

l&t — A személy szaiino vonniuk

A bárókisasszony megmutatta ékszereit s 
köztük azt a sok ezret érő gyémánt nyakéket, 
amelylyel úgy nagyanyja, mint édesanyja oltár 
elé állottak amelyet ő is viselni akar, ha 
kimondja az egész életre kötelező igent. S éppen 
kivágott nyári ruha volt rajta. A gyöngysorokat 
levette nyakáról 
mánt ékszert.

helyökbe illesztette a gyé- i

— Ah ! — kiáltá a fehér ur, midőn a báró­
kisasszony érdekes, pikáns gőggel tekintett le 
reá, félig tettetésből, mert megszerette ezt a külö 
nős embert 
rabszolga, térdre borulok.

Le is térdelt s igy csókolta a büszke leány 
kezének rózsaszínű körmeit.

A gyémántok gyönyörű színjátszásban ra­
gyogtak a hattyunyakon.

Néhány nap múlva 
lönbözött az eddigiektől.

— „Kisebb, tizezerholdas birtokra vevő, 
méltóságod szakítaná félbe rövid időre fürdő­
zést . . .“

. . . királynő áll előttem s én:

távirat tartalma kü-

Tehát rövid időre távozik. Egy-két napra. 
Ah, sietni fog ide vissza, ahol boldogságát láthatja.

S bucsulátogatásakor érzékenyen szólt meny­
asszonyához :

— Bárónő! Rabja egy nagy kéréssel for­
dul önhöz. Mielőtt távozom egy napra, két napra, 
. . . ah, mily hosszú idő! hadd láthassam úgy, 
ahogy az oltár előtt fog állani: — a gyémánt 
nyakékkel.

Bementek a szalónba 
az egyik szekrény rejtett fiókjából elővette a 
legértékesebb családi ékszert. Leánya pedig 
engedett a vőlegény kérésének s a gyémánt 
nyakéket ismét fölvette. S a fehér ur ismét le­
térdelt és ismét csókolta a büszke nő kezének 
rózsaszínű körmeit.

a báróné-mama
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Első osztályú külön kupét vált, érzékenyen 
búcsúzik s illatos selyemkendőjét soká lobogtatja 
a nekiindult vonaton.

Másnap a bárónének valami dolga akadt
csa-abban a szekrényben, amely a legdrágább 

ládi ékszert őrzi. Felnyitja a rejtett fiókot is: 
üres.

— Ah, az lehetetlen! 
Hívja a leányát
— Nézd!
— Tréfa. Máshová rejtette, hogy meg- 

ijeszszen. De rossz tréfa. Ezért lakolni fog, feleié 
a leány mosolyogva.

Elmúlt két nap, három is, egy hét is, de 
a fehér ur csak nem érkezett vissza.

— Megszökött, sziszegte a báróné.
Leánya csak ennyit mondott:
— Utazzunk.
A fürdő első szállodája is hiába várta. 

Ami holmija visszamaradt, az a pazar életmód 
meg nem téritett költségeinek századrészét 
fedezte. S a fürdövendégek kezdtek mosolyogva

darázsának 
körüizüm- 
elől utaz-

se

fehér úrról, a gúny 
s röpdösött vele i

beszélni a 
szárnya fölkapta
mögte a báróné kastélyát s e gúny 
tak el az anya és leánya. Ah, ha még azt is 
megtudnák, hogy a gyémánt nyakéket magával 
vitte!

1

Nem is tettek feljelentést.
Minek is ?!
. . . Mikor a fehér ur a gyémánt-nyakéket 
bécsi ékszerésznél értékesíteni akarta, 

kisült, hogy ez a „családi ereklye“, amelylyel 
neki annyira imponálni akartak — hamis volt.
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Torontál. 1899. augusztus 17.?

A foreáliskola tanuló ifjúságának eszébe 
juttatom az intézet fegyelmi szabályainak 40. 
§-át, mely szerint e szabályokat a szünidő 
alatt is kötelesek megtartani, ha a következő 
tanév elején akadálytalanul fölvétetni akarnak. 
— Tudomásomra esett, hogy néhány régebbi 
tanulónk, más nem az intézetnél érettségi 
vizsgálatot tett és külföldi egyetemeket láto­
gató ifjak ösztönzésére, hazafiatlan tüntetésre 
készülnek; óva intem tanulóinkat, hogy abban 
részt ne vegyenek, magukat ama kijelenté* 
által: Als Zuwag werd’n wir halt an ungrisch 
Lied singen el ne tán toritassák. A tüntetések­
ben netalán résztvevőket én a jövő iskolai 
év elején a főreáliskolába föl nem veszem, 
nehogy tanulótársaik jó szellemét és érzületét 
megmételyezzék. Verseczen, 1899. óv Petőfi 
halálának 50-ik évfordulóján. — Buday József 
s. k., igazgató.

A verseczi diákok csakugyan megfogadták 
az igazgató energikus figyelmeztetését, mert a 
tervezett tüntetésből semmi sem lett.

közben fohászos sóhajtás száll ki a magyar | — A Mensa Academica elnöksége a következő
keblekből: adja a királyok Királya, hogy az ő , pályázatot teszi közzé: A Mensa Academica
í i c . t x - 1 j- .• . i Egyesületnél az 1899—1900. tanév I. felére. Azkegyelméből Szent István korona at viselő tettes , eg“e>alet vi|asztmá 4!ta, betöltendő mintegy
tő még igen soká viselje gondján is bzent latvan száz ingyenes, illetve féldijas ebédsegélyre (az
koronája országának: hogy az a schönbrunni elnökséghez cimzendő) Méltóságos bojári grót 
kastély még igen sok Ilona napon fogadja ünnepi Vigyázó Sándor cs. és kir. kamarás ur által be
diszszel az ö mostani nagy urát, aki a mai töltendő 4 ingyenes ebéd- és vacsorasegélyre. E

kérvények a gróf ur nevére cimzendők s be • 
adandók az egyesület hivatalos helyiségében. E 
4 helyre csak keresztény, tudomány egyetemi 
hallgatók pályázhatnak. — Budapest székes-tő- 
város, Szabadka, Szatmár-Németi, Pozsony váro­
sok; Trencsén, Torontál, Ung és Háromszék 
vármegyék polgármestere ill. alispánja által be­
töltendő hat, illetve egy-egy ingyenes ebéd- és 
vacsorasegélyre. E kérvények az illető törvény­
hatósághoz címezve, az illetékesség világos meg­
jelölésével az egyesülethez adandók be. Ez alapít­
ványi helyekre első sorban csak az ott illeté­
kesek tarthatnak igényt. Mindezen bélyegtelen 
kérvényekhez melléklendő első éveseknél az 
érettségi bizonyítvány, a többieknél az index,
vagy index másolat és a részletekre is kiterjedő — A „Nagybecskereki Polgári Dalárda“ aug*
szegénységi bizonyítvány. A kérvények beadási 20-iki árvaház-ünnepélyére jegyek és műsorok 
határideje szeptember 12-ike. Beadandók a fő- a következő üzletekben kaphatók: Schlesinger 
titkár, segélyügyi előadó hivatalos órái alatt. A I Sándor, Perger Rezső, Ro’sa Ignác, Wischt 
150 írton felüli ösztöndíjat élvezők az alap- j Ferenc, Watzke F., Weisz Hermann, Schenk H., 
szabályok értelmében segélyben nem részesül- ; Kokits A. F., Mangold Lipót, Merschdorf Péter, 
hetnek. A segélyezés áll ingyenes és féldijas ebéd- j Huber Gusztáv, Zimmerer Antal, Novák J. C., 
segélyből. Ebéd- és vacsorasegélyben csak a fő- j Wehner György, Praschak Testvérek, Schnitzler 
városi és törvényhatósági alapítványok élvezői Lipót, Baaden J. L., Kadelsburger Lipót. A

gimknek tartjuk t. polgártársaink szén reményeit aétj“é!, “‘P Meri"t, tÖrténÍk- rendezőség minden téren a legnagyobb tevékeny-
tönkresilányitani, elmondván, hogy illetékes ' °Í szabad választás szermt vacsora séget fe,ti k, hogy a neme, célnak minél több

1 fogás. Az egyesület helyisegeiben, mely 500— jövedelmet juttathasson. Az ünnepély egyike 
600 étkezőre van berendezve, a segély eseteken lesz a legsikerültebbnek azok között, a miket 

, kivid csak tagok étkezhetnek, vagyis csak azon eddig Nagybecskereken rendeztek.
! egyetemi polgárok, kik az évi 4 korona tagdijat 

— Bimsen maghalt. A tudománynak gyásza lefizették. Ezek számára az előfizetési ár havi 
van. A világhírű Bunsen ma meghalt 89 éves 
korában. Bimsen a modern fizikai és kémiai tudó- i

időkben is egyre mutatja ki, mennyire szivéhez 
nőtt a magyar, mennyire jó apja ö a magyar 
népnek.

A magyarok istene hallgassa meg a mi 
könyörgésünket a mai napon !

rA nagybecskereki hálaadó istenitiszteletek 
sorrendje, miként már említettük, a következő: 
Ma, csütörtökön este 6 órakor az izr. hitközség 
templomában, holnap d. e. 9 órakor az ág. ev. 
templomban, 10-órakor pedig a római katholikus 
plébániatemplomban lesz istenitisztelet.

— A vashidak kérdése. Kánikulában tudva­
levőleg sokat unatkoznak az emberek. Különö­
sen Nagybecskereken. Ilyenkor aztán uszodában, 
cukrázdában, törzsasztaloknál nagy szenvedély­
be! foglalkoznak közügyekkel, ha elfogynak a 
magánügyek. Mostanában pedig úgy látszik, el­
fogytak, mert sokat kezdenek beszélni a vas- 
hidakról, még pedig olyanformán, hogy nem 
lesznek meg. Ez a hir erősen tartja magát az 
uborkaszezon kezdete óta, úgy hogy kötelessé-

helyen erről az elhalasztásról mitsem tudnak s 
hogy a pályázatot már a legközelebbi napokban 
kiírja a város polgármestere.

— Pénz helyett papirosok. Resiczáról írják, 
hogy ott tegnap furfangos csalót kerített kézre 

| a rendőrség. Izekucz Györgynek hívják ezt az 
embert, aki időről-időre a maga nevére pénzes­
levelet adogatott föl, aztán úgy intézte a dolgot, 
hogy a levélhordó ne találja otthon. Ilyenkor 
értesítőt hagytak a lakásán s ezzel az írással 
iizte Izekucz az ö csalásait. Resiczán egy jómódú 
özvegynél lakott s egy vasárnap délután haza­
érkezve, nagy megdöbbenést szinlelt,

| tudtára adták, hogy ezer forintos pénzeslevéllel 
! keresték. Neki, úgymond, vasárnap reggel Bog- 

sánban egy telekkönyvi ügyet kell rendeznie s 
j kérte az asszonyt, vegye meg a pénzeslevelét 

950 forintért. Az asszony gyanútlanul ki is fizette 
neki a pénzt. Izekucz nyomban eltűnt. Másnap a 
pénzeslevelet kiváltotta az asszony, de csupa 
ócska újságpapírt talált benne. A csendörség 
csakhamar elfogta Izekuczot s akkor derült ki, 
hogy hasonló szélhámosságért már Budapestről 
és Temesvárról is körözik.

16 frt, (10 frt ebéd, 6 frt vacsora). Megjegyez- 
, .. zük, hogy a t. szülök az étkezési dijat közvet-

many egyik megalapítója volt. Korszakot alkotó lenüi az egyesület elnökségéhez is beküldhetik, 
felfedezésével, a színképelemzéssel (Spectral- meIy ennek ellenében ebéd- és vacsora szelvé- 
Analysis) a fénytanban egészen uj tanoKat állított nveket ad ki a jogosultaknak. Étkezési idő dél­
fel, uj rendszert honosított meg, melynek segít- ben 12_3, este 7—10 ig. Az ételek minősége 
segevel óriási eredményeket értek el az optika és mennyisége feletti ellenőrzést az egyesület 
térén. A német nemzetnek Bunsen halála feletti orvosa és 2 gondnoka teljesiti. A tagok panaszai- 
mely gyászában a müveit világ összes nemzetei kat az e eé]ra 8zojgáió panaszkönyvbe Írják, a 
osztozkodnak, a melyeknek mindnyájára Bunsen j miből a gondnokok és a bizottság tudomást 
zseniális felfedezéseinek áldása egyaránt l láradott, j 8zerezve intézkednek a panasz okok megszün­

tetése iránt. Bárminemű felvilágosítást az egye­
sület, elnöksége ad. Helyiség: Budapest, IV., 
Molnár utca 11. (A Katii.-Kör épületében).

mikor

— Vasúti értekezlet Szegeden. Tegnap érte- ■ 
kéziét volt Szegeden a makó—vásárhelyi vasút 1 
építése ügyében. A végrehajtó-bizottság ezen ; 
ülésén Lonovics Csanádi főispán elnöklete alatt j 
résztvettek Csanád és Csongrádmegyék, továbbá 
Hm vásárhely képviselői. A bizottság elhatározta,

— A verseczi diákság a magyarság ellen.
Egy idő óta Verseczen a fiatalság körében 
sajnálatos mozgalom mutatkozott. Szerb és német
diákok, a kik a külföldi egyetemek hallgatói,

verseczi középiskolák
hogy sürgős kérvényt küld a miniszterhez, 
hogy azon esetre, ha Torontál megy ével érintkezésbe léptek a -- A Ruszanda fürdő igazgatósága a pan-

csovai szerb egyház énekkarának szives közre-német nemzetiségű tanulóival 
tüntetésre készültek a magyarság ellen. A tervről j működése mellett tánccal egybekötött hangversenyt 
idejében értesült Buday József főreáliskolai ?0ndez a »Ruszanda“ fürdőnagytermében vasárnap,

igazgatos a tüntetésnek az iskola fekete táblájára kor_ Belépti dij személyenkint 80 kr., családjegy 
kiragasztott következő figyelmeztetéssel vette három személyre 2 frt. A tiszta jövedelem Ru 
elejét: szanda fürdő szegény alapjára fog fordittatni.

velük együttnem lehet megegyezésre jutni, adja 
meg az építési engedélyt csupán a makó - 
vásárhelyi vasút kiépítésére. A kérvény átnyuj- 
tásával Kristóffy József országgyűlési képviselő 
és dr. Kovács műegyetemi tanár, vásárhelyi 
nagybirtokos kérettek föl.
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1899. angnsztüB 17. Torontál. 3
— Nyilvános nyugtázás. A nagybecskereki 

árvaház-alap javára rendezett ünnepélyre eddig 
a következő adományok folytak be: Báró Niko- 
lics, Rudna 5 frt, dr. Gyertyánffy Jenő főszolga­
bíró, Módos 5 frt, Daniel Augusta, N. Elemér 10 
frt, Vudy György, Temesvár 5 frt, Nagybecske­
reki nyomdászok szakegylete 2 frt, özv. Brájjer 
Mária 1 frt.

— Elpáholt rendőr. Mokrinban történt. 
Alborin Kariton éjjeli ör tegnapelőtt hivatalos 
járat közben egy korcsmába szörnyű lármát 
hallott. A lármára bement a korcsmába, hogy 
mint a rendnek őre, rendet csináljon. Alig tette 
be a lábát a vigkörbe Grósz Vilmos és Minik 
Márton megragadták és kidobták, azután pedig 
úgy agyba-fejbe verték, hogy a szegény embert 
úgy szállították el a helyszínéről.

müségével. A cég ki akarta fizetni tartozásait, 
de nem kapott kölcsönt, bármily eszközökkel is 
kerestek. Kéri fölmentésüket. A mennyiben azon­
ban a törvényszék bűnösöknek találná vádlotta­
kat, kéri tekintetbe venni a számos enyhítő 
körülményt.

A pestis.
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Liszabonból érkező jelentések 
szerint ma csak 1 megbetegedés és 1 halál­
eset fordult elő. A spanyol kormány a 

Félórai tanácskozás után a törvényszék legerélyesebben sürgette meg a szomszéd 
meghozta ítéletét, mely szerint úgy Ransberger, államnál az egészségügyi intézkedések be- 
mint Pálmai a btk. 416. §. 4. szakasza alapján hozatalát 
a 92. szakasz alkalmazásával 30 30 frt pénz- 
büntetésre ítéltettek. Vihar.

Budapest, augusztus 17. (A „Toron­
tál“ ered. távirata.) Valparaiso Santiago 
vidékén ma óriási vihar dühöngött. Egy 
személyvonat leesett a hídról, miközben 
50 ember ott lelte halálát a habok között. 
A ciklon Montevideoban is óriási károkat 
okozott. Számos emberélet is áldozatul 
esett.

Vonatok érkezése és tolása
Nagy-Becskerekre, illetve Nagy-Becskerekről.

Érvényes 1899. május hó 1-től. 

Érkezik:
a) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­

udvarra :
Temesvár felől : délelőtt 11.38, délután 5.36, éjjel 10.29 

Pancsova felöl: délelőtt 10.33, délután 5.58.
Zsombolya, Alibunár és Versecz felöl: reggel 8.49,

éjjel 10.29.
Zsombolya felöl: (keskenyvágányu pályaudvar) 

előtt 10.45, este 6.27, éjjel 10-21.
CsŐSZtelek felől: reggel 6.24, (csak minden kedden, 

pénteken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarra:

Budapest, Nagy-Kikindafelöl: reggel 7.52, délután 4.45, 
éjjel 10.22.

TÖRVÉNYSZÉK.
„Bansfoerger és Pálmai“.

Nagybeoskerek, augusztus 17.

Ransberger József és Pálmai Miksa néhány 
év elölt Nagy becskereken 10.000 frt tökével 
közkereseti társaságot alapítottak, majd „Rans­
berger és Pálmai“ cim alatt 1893-ban bevezet­
tettek a kereskedelmi cégjegyzékbe.

A revízió.
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Rennesből jelentik, hogy 
Roget tábornok ma folytatta tanúvallo­
mását. Elmondja miképpen figyelte meg 
Piquart-t, Henryt. Eszterházyról azt mondja, 
hogy könyelmü ember, a ki el van adó­
sodva s a játék szenvedélyének él, mind- 

bűnös. Fölemlíti, hogy

dél-

1896. november 18-án a nevezett cég ellen
akkora csőd saját kérelmére megnyittatott 

25141 frt 27 kr. aktiv vagyonnal szemben 24263 
frt 65 kr. passzív vagyon, vagyis 877 frt 62 kr. azonáltal nem 

Piquart is elítéltetett egy embert 3 évre, 
bíráknak titkos ügyiratokat 

adott át. Azzal fejezi be vallomását, hogy 
du Paty de Clam legalább is értelmi szer­
zője a „Speranza“ aláirásu táviratnak.

vagyoni többlet mutatkozott.
A könyvvizsgálást teljesített szakértők ki­

cég kétes és behajthatlan
a mikor aIndul:

o) a nagybecskerek-bégaparti (thév.) pálya­
udvarról :

Temesvár felé; éjjel S.OO, délelőtt ÍO.OO, délután 4.31. 

PanCSOVa felé; reggel 8.02, este 6,20.
Alibunár és Zsombolya felé: reggel 3.00, délután 4.31. 

Versecz felé: reggel 6.15, délután 4.31.
Zsombolya felé: ^keskenyvágányu pályaudvar) reg­

gel 5.06, délután 2.00, este 7.05.
CsŐSZtelek felé: éjjel 2.50 (csak minden kedden, pénte­

ken és vasárnap.)

b) a nagybecskereki (nknbvt) pályaudvarról: 
Budapest, Nagy-Kikinda felé: reggel 5.45, délelőtt 11.49,

este 7 06.

mutatták, hogy 
követeléseit is felvette 5316 írttal a cselekvő
vagyoni állapotba, holott ezen követeléseknek 
csupán 1/i részét lehetett volna felvenni aktiv 
vagyonként, a mi 1350 írtnak felel meg s igy 
e tekintetben 3966 frt mint vagyonhiány jelent­
kezvén, az aktiv vagyon 21174 frt 40 krra 
apadt le.

Labori állapota.
BudapSSt, augusztus 17. (A „Toron­

tál“ eredeti távirata) Rennesből jelentik, 
hogy Labori állapota kissé rosszabbra for­
dult, aggodalomra azonban nem ád okot.

Dreyfus védője.
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Rennesi magántávirat szerint 
Dreyfus megkérte Cornarot ügyvédet, hogy 
helyettesítse Laborit felgyógyulása idejéig.

Guerin.

Megállapittatott továbbá, hogy dr. Mangold 
Samunak 895 frt 93 kr, Grcsicsnek 21 frt 20 kr? 
Milosev Katalinnak 55 frt, Singer Lajosnak 460 
írt 84 kr, dr. Eibeschitz Miksának 115 frt 55 kr, 
dr. Billitz Bélának 570 frt 13 kr, Spuller 
Lipótnak 16 frt 32 kr, dr. Veil Adolfnak 23 frt 
70 kr, dr. Nagy Dezsőnek 371 frt 84 kr, 
Krivácsi Andrásnak 191 frt, Simon Ignácnak 
54 frt 80 kr s az izr. hitközségnek 120 frt 75 
kr. követelése volt, a melynek fennállását a cég

TÁVIRATOK.
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Párisból jelentik : Drumond 
és Lasies ma tárgyaltak a miniszterelnökkel 
Guerin ügyében, azonban eredménytelenül* 
Guerin és társai most is készek a végső

A király útja.
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

ered. távirata.) Ma érkeztek meg az ő 
Felsége merani útjáról szóló intézkedések.
E szerint a király szeptember 20-án dél­
után 4 órakor érkezik Meranba, a hol a j ellentállásra. Hirlik, hogy a rendőrség ma 
helytartó, a trienti püspök és a hatósá­
gok fejei fogadják. A király két napot 
tölt Meranban, miközben meglátogatja 
Passeiert és St. Leonhardtot.

sem tagadja.
A vádlottak előadása s a vizsgálat adatai-

vagyonbukott cég 
üzlete rosszul ment s már 1895-ben fizetési 
zavarokkal küzdött, sőt 1896-ban a Kümmel 
cég végrehajtást is vezetett ellene.

Hogy vádlottak már a végrehajtás fogana­
tosítása előtt tudták fizetésképtelenségüket, ki­
tűnik abból, hogy Kümmel cégnek és Moravecz 
Gyulának már 1895-ben lejárt követelésük volt 
s arra a cégtől fizetést nem kaptak, hanem csak 
halogató leveleket s mindezek dacára vádlottak 
csődöt nem kértek maguk ellen, ami által al­
kalmat szolgáltattak arra, hogy egyes hitelezőjük 
vagyonukra zálogjogot szerezzen. Ennélfogva 
ellenük a btk. 416. §-ának 4. pontjába ütköző 
vétkes bukás vétsége miatt kellett az eljárást 
megindítani.

Az ügyet ma tárgyalta a nagybecskereki 
királyi törvényszék, melynek büntető tanácsa ez 
alkalomból a következőképpen alakult meg: El­
nök dr. Duka László, előadó Kövér Lajos, sza- 
vazóbiró Junker János, közvádló dr. Lauka József 
kir. alügyész, jegyző dr. Löffler Armin, védő 
dr. Kardos Samu.

ból megállapítható, hogy

be fog hatolni az antiszemiták tanyájába.

Budapesti gabonatőzsde.
Budapest, 1899. augusztus 17.

A készáruüzlet hivatalos árjegyzései:Erzsébet főhercegnő.
Budapest, aug 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Ischlből jelentik, 
Stefánia főhercegnő leánya, Erzsébet fő­
hercegnő tegnap megnyitotta a 
ipar

100 kilogr. « 100 kilogr.
áraáraBúza

írttól | írtig | I írttól 1 írtig

ó 76 8 65 8.65 80 0.—
„ 76 8.35 8 50 80 8.75
„ 76 ! 8.25 8 40 80 ' 8 65
„ 76 8.65 8.76! 80 0.-

o-lBánsági
Tiszavidéki
Pestvidéki
Bácskai

női házi- 8.90
8.80kiállítást. o.-

A német nagykövet elutazása-
Budapest, aug. 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Mint Bécsből jelentik, 
Szőgyény-Marich László, berlini nagy­
követ tegnap magyarországi birtokáról 
Bécsbe érkezett.

kilós
6.60 6.70
6.60 6.60

uj elsőrendű 
„ másodrendű 
„ takarmány 
„ égetni való 
„ sörfőzésre való

70-72Rozs
r )! 5.906,8060—62

62-64
64-66
39-41

Árpa
5.60640

7.— 7.25
6.—6.80Zab
4.86460Tengeri ó bánsági

,, ,, másnemű 0.—0—

Elkobozott lapok.
Budapest, augusztus 17. (A „Toron­

tál “ eredeti távirata.) Az osztrák hivatalos 
lap közli, hogy a mai napon 26 újságot 
konfiskáltak. A 14. §. alkalmazása óta 
429 lapot koboztak el.

A játék áldozata.
Budapest, augusztus 17. (A „Torontál“ 

eredeti távirata.) Monte Carlóból jelentik: Egy 
Richard nevű marseilli könyvelő, nagyobb ösz- 
szeget veszített, mely főnökének képezte tulaj­
donát. Tegnap egy tehervonat elé vetette magát, 
mely teljesen összezúzta. Feleségétől és gyerme­
kétől érzékeny levélben vett buosut.

Határidő-üzlet.
Budapest, aug. 17. (A nagybecskereki 

Lloyd-társulat távirata.) Búzában az árak 
szilárdak. Köttetett:
Búza októberre . .
Búza 1900 áprilisra .
Rozs októberre . .
Zab októberre . .
Tengeri augusztusra .
Tengeri 1900 májusra 
Repce augusztusra .

A rövid bizonyítási eljárás után, a mely a 
fenti adatokat derítette ki, dr. Lauka alügyész 
tartotta meg vádbeszédét. Gondatlanoknak mondja 
vádlottakat, hogy nem kértek akkor csődöt, 
mikor látták, hogy rosszul megy az üzlet. Vá­
dolja őket a 416. §. alapján a hamis bukás vét­
kével.

8-45— 8.46 
8.7c— 8.76
6.73— 6-74 
5-27— 5-28
4.73— 4.74 
4*79— 4-80

1215—12.25

Dr. Kardos reflektál arra a kijelentésre, 
hogy vádlottak bűnösök voltak, mert nem jelen­
tsék be a csődöt. Bizonyítja, hogy csak elkésve 
Tették ezt meg, rosszakarat és kijátszási szán­
dék nélkül. Részletezi, hogy milyen rosszul ment 
az hríet, mennyibe került Ransbergemek beteg 
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Torontál. 1899. augusztus 17.

6761. tkvi szám 1899. 72g_ j j

Árverési hirdetmény és feltételek.
társtulajdonos Braun Katalin jutaléka is 
472 frt kikiáltási árban 1899. évi szeptember 
hó 12~ik (tizenkettedik) napjának déle’ötti 10
órájakor B.-Szentgyörgy hözségházánál meg­
tartandó nyilvános árverésen következő 
feltételek alatt fog eladás alá kerülni

1. Ha a megállapított kikiáltási áron 
felül Ígéretet senki sem tenne, az árve­
résre kitűzött birtok szükség esetén a ki­
kiáltási áron alul is el lesz adandó.

VASUT-UGYEK.
Magy. kir. államvasutak110412 99. szám-

A perlaszi kir. járásbíróság, mint tikvi 
hatóság az előterjesztett kérelem folytán 
a nagyszebeni általános takarékpénztár 
javára 54 frt 12 kr. tőke, ebből 27 frt 
06 kr. után 1898. évi junius 1-től, 27 frt 
06 kr. után pedig 1898. évi december 
1-től járó 8°/0 kamata 23 frt 90 kr., már 
megállapított 8 frt 85 kr. jelenlegi s még 
felmerülendő költség kielégítése végett az 
1881 : LX- t.- c. 144. §. alapján s 146. §. 
értelmében néh. Demenenszku Avram ha­
gyatéka s Demenenszku György, mint a 
volt Demenenszku-féle ozorai 50. sz ház­
közösség birlokutódai ellen az Idvor köz­
ség határában fekvő és az árverési 1993. 
számú tlkvben foglalt:

1. 1. dűlő 88. hrsz. l«oo hold I 
szántóra 263 frt;

2. II. dűlő 88. hrsz Deo hold I. oszt. 
szántóra 173 frt;

3. V. dűlő 62. hrsz. 2800 hold I. oszt. 
kaszálóra 263 frt becsárhan az árverést 
elrendeli s azt, valamint a megállapított 
feltételeket ezennel közhirré teszi.

A nyilvános árverés Idvor község­
házában 1899. évi október hó 25-én d e. 
9 Órakor fog megtartatni a következő úgy 
a tkvi hivatalban, mint Idvor községben 
kifüggesztett és megtekinthető feltételek 
mellett

Pályázati hirdetmény.
Az alulírott igazgatóság a magy. kir. állam 

vasutak részére a jövő 1900. évben, illetőleg 
1902. év végéig a III. osztályú személykocsikban 
és ajtók elé való sásgyékény ékből felmerülő 
tényleges szükségletnek szállítását biztosítani 
kívánván, erre ezennel nyilvános pályázatot hirdet.

A kiírás tárgyát képező cikkeket előtüntető 
jegyzék, mely egyszersmind ajánlati mintául 
szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó 
részletes módozatok valamennyi hazai keres­
kedelmi és iparkamaránál megtekinthetők és a 
magy. kir. államvasutak igazgatósága anyag és 
leltár beszerzési (A. V.) szakosztálynál (Budapest, 
Audrássy ut 73. sz. II. emelet 43. ajtó sz.) 
kaphatók.

2. Árverezni kívánók tartoznak az 
ingatlan kikiáltási árnak 10% át, vagyis 47 
frt 20 krt készpénzben, vagy az 1881. évi LX. 
t-c. 42. §-ban jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. 
a. kelt m kir. ig m rendelet 8. §. jelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy az 1881. LX. t. c. 
170 §. értelmében a bánatpénznek a bí­
róságnál történt eloleges elhelyezéséről 
kiállított elismervényt átszolgáltatni.

Az árverési feltételek többi pontjai 
a bivt,. los órák alatt

A szabályszerűen kiállított ivenkint egy 
koronás magy. kir. okmány bélyeggel ellátott 
ajánlatok lepecsételve legkésőbb folyó évi 
szeptember hó 12-i k i déli 12 óráig a 
magy. kir. államvasutak igazgatóságának anyag 
és leltár beszerzési szakosztályában átadandók, 
illetőleg posta utján oda küldendők és a boríték 
ezen kiilcimmel látandó el:

oszt.

ezen kir. törvény­
szék telekkönyvi irattárában és Béga- 
Szent-György községházánál megtekint­
hetők

„Ajánlat 110412/99. számhoz.“
Bánatpénzül az ajánlott áru értekének 5%-ka 

legkésőbb 1899. évi szeptember hó 11 -iki déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak főpénztáránál 
leteendő.

Kelt Nagybecskereken, a kir. törvény­
szék, mint tlkönyvi hatóságnál, 1899. évi 
junius hó 10-én.Később benyújtott ajánlatok, valamint 

olyanok, melyek nem pontosan és a részletes 
módozatok betartása mellett állitatnak ki, végre 
azok, melyek után nem tétetett le az előirt 
bánatpénz, nem vétetnek figyelembe.

Budapest, 1899. julius hóban.

Dr. Seiymessy,
kir. törvényszéki bíró.

M. kir. államépitészeti hivatal.
1. Kikiáltási ár a becsár.
2. Ezen árverésen a fenti ingatlanok 

a kikiáltási áron alól is eladatni fognak.
3. Az árverezni szándékozók tartoznak 

az ingatlanok becsárának 10%-át készpé 
ben, vagy óvadékképes értékpapírokban 
a kiküldött kezéhez letenni.

Perlaszon, a kir. jbiróság, mint, tlkvi 
hatóságnál, 1899. évi augusztus 1-én.

1296. I. szám. 1899. 734—3.2Az igazgatóság. 
(Utánnyomás nem dijaztatik.) Hirdetmény.

A nagyméltóságu kereskedelemügyi 
m. kir. minisztérium az 1899. évi április 
hó 22 én kelt 23739 számú rendeletével 
a v-rsecz—pancsovni államul 54—55. szaka­
szán levő utkaparó háznak kettős UtVaparÓ 

I házzá való átalakítását 1855 frt 9 kr. ösz- 
steg erejéig engedélyezte

A fentemlitett munkálat foganatosi- 
| tásának biztosítása czéliából az 1899. évi

Irdetése fe.—i
nz-

M. kir. államépitészeti hivatal.

1678/11. sz. 1899. 733 -3.3

III r detmény.
A nagyméltóságu belügyi m kir. mi­

nisztérium az 1899. évi julius hó 14-én kelt 
73099/11. számú rendeletével a vármegye- szeptember hó ll-ik napjának d. e 10 órá- 
ház és melléképületein szükségessé vált jára a nagybecskereki m. kir. államépité- 
hely eállitásokat 1314 frt 48 kr összeg ! szeti hivatal helyiségében tartandó zárt 
erejéig engedélyezte. ! ajánlati versenytárgyalás hirdettetik.

A fent említett munkálatok foganato- ! A versenyezni óhajtók felhivatnak, 
sitásának biztozitása céljából az 1889 évi ! hogy a fentebbi munkálat végrehajtásának 
augusztus hó 21 ik napjának d. e. II órájára elvállalására vonatkozó, az engedélyezett 
a torontálvármegyeí m kir. államépité- költség utón számítandó s 
szeti hivatal helyiségében tartandó zárt feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ajánlati versenytárgyalás hirdettetik. ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d. e.

A versenyezni óhajtók felhivatnak, 9 óráig 
hogy a fentebbi munkálatok végrehajtásá­
nak elvállalására vonatkozó, az engedélye 
zett költség után számítandó s a részletes 
feltételekben előirt 5%-nyi bánatpénzzel 
ellátott zárt ajánlataikat kitűzött nap d, e.
10 órájáig a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb ­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni.

Tóth,
kir. aljbiró-

7797. tlkvi szám 1899. 735-1.1

Árverési hirdetmény.
A törökbecsei kir. járásbíróság, mint 

tkvi hatóság közhírré teszi, hogy a szt.- 
hnberti uj takarékpénztár vhajtatónak ifj. 
Juhász Mihály tordai lakos végrehajtást 
szenvedő elleni 300 frt iránti végrehajtási 
ügyében a területén levő Torda község 
határában fekvő 263. sz. tjkvben A. I. 
526/316. hrsz. 407. ö sz. ház és bel telek 
és 526/539. hrsz. a. foglalt szántó 706 frt 
kikiáltási árban 1899. évi szeptember hó 
9-ik napján d. e. 10 órakor Torda község­
házában árverés alá tog bocsáttatni és 
a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Venni szándékozók tartoznak a kiki- 
ár 10%-át készpénzben, vagy az 

1881: LX. t -c. 42. §*ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. évi november 
hó 1-én kelt 3333. sz. Igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában jelölt és óvadékképesnek 
nyilvánított értékpapírban a kiküldött 
kezéhez letenni, vagy neki a bíróságnál 
előlegesen elhelyezett bánatpénzről kiállí­
tott elismervényt átszolgáltatni.

Vevő köteles a vételárt 2 egyenlő 
részletben és pedig az 
jogerőre emelkedése után 30 nap, a máso­
dikat 60 nap alatt, mindig az árverés nap­
jától számítandó 5% kamattal együtt a 
törökbecsei kir. adóhivatal, mint letéti 
pénztárnál szabályszerű letéti kérvény 
kapcsán lefizetni és a vételár után járó 
kincstári illetéket viselni

A bánatpénz az utolsó részletbe fog
beszámíttatni. . . .

Az árverési feltételek többi pontjai 
a hivatalos órák alatt a kir. járásbíróság 
telekkönyvi irattárában és Torda község 
elöljáróságánál megtekinthetők.

Kelt Török-Becsén, a kir. járásbíróság, 
mint telekkönyvi hatóságnál, 1899. évi 
julius hó 19-én.

részletes

a nevezett hivatalhoz annyival 
inkább igyekezzenek beadni, mivel a későb­
ben érkezettek figyelembe nem fognak 
vétetni

A szóban forgó munkálatra vonatkozó 
műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál 
a rendes hivatalos órákban naponkint 
megtekinthetők.

áltási

Nagy-Becskerek, 1899. évi augusztus
A szóban forgó munkálatra vonatkozó 

műszaki művelet és részletes feltételek a 
nevezett m. kir. államépitészeti hivatalnál, 
a rendes hivatalos órákban, naponkint 
megtekinthetők.

Nagy Becskereken, 1899. évi augusz­
tus hó 6-án.

hó 10-én.
Faur,

kir. főmérnök.

Meghívó.
A ,,Kis-Oroszi hitelszövetkezet, mint az 

Országos' Központi Hitelszövetkezet tagja“
folyó évi 1899. augusztus hó 27-én d. e. 
10 órakor

Faur,
kir főmérnök. elsőt az árverés

6053. tlkvi szám 1899. 736-1.1

Árverési hirdetmény és árverési 
feltételek. alakuló közgyűlését

A nagybecskereki kir. törvényszék, 
mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 
hogy Beierlein József b.-szén így drgyi lakos 
végrehajtatónakBraun Péter b.-szentgyörgyi 
lakos végrehajtást szenvedő elleni 65 frt 
15 kr tőkekövetelés

a közs. isk. termében tartja meg, a melyre 
a t. c. üzletrész-tulajdonosok ezúton tiszte­
lettel meghivatnak.

NAPIREND:
alapszabályok megvitatása és1. Az 

elfogadása.
2. Az igazgatóság és 

. felügyelő-bizottság megválasztása.
. Hitelesítők kijelölése.

^r08z011’1^9* ^gusztus hó

A szervező-bizottság.
Nyomatott Pleits Fér. Fái kiadónál, Nagybecskereken.

. s jár. iránti végre­
hajtási ügyében az árverést elrendelte.

Ennek folytán a nagybecskereki kir. 
törvényszék területében levő B Szentgyörgy 
község 1349. sz. tjkvben 166—169/a hrsz 
alatt felvett 69. Öisz. ház és 6221/» H-öl 
beltelek, 938. hrsz. alatt felvett 355 Qöl 
pótkert, tehát a végrehajtásán kivül Szabó,

kir. aljárásbiró.
álló 738-1.1
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